Gruppo di Lavoro Permanente sul Regolamento della CIR
  2° riunione - Pisa 5 novembre 2012

Il giorno 5 novembre alle ore 10:30, presso l’aula A32 dell’IIT, si è tenuta la seconda riunione del Gruppo di Lavoro Permanente del Comitato di Indirizzo del Registro.
Sono presenti:
· Enzo Fogliani
· Maurizio Martinelli
· Donato Molino (in videoconferenza)
· Francesco Orlando 
· Gianluca Pellegrini
· Rita Rossi
· Daniele Vannozzi

Le minute della riunione sono redatte da Giulia Severino.
OdG:
1. Review delle actions come da verbale;
2. Indicazione del coordinatore del GdL;
3. Revisione della bozza di Regolamento inviata al gruppo dal Registro.

 (OdG 1) Review delle actions come da verbale
La mailing list glr@nic.it è stata creata ed i membri del gruppo di lavoro sul Regolamento sono stati iscritti d’ufficio.
(OdG 2) Indicazione del coordinatore del GdL
Dopo una breve discussione il Gruppo indica Daniele Vannozzi come coordinatore.
 (OdG 3) Revisione della bozza di Regolamento inviata al gruppo dal Registro
La trattazione del punto si apre con una discussione in merito ad alcuni punti cardine su cui dovrà ruotare il lavoro del Gruppo stesso ed in particolare la revisione dell’attuale normativa composta da Regolamento e Linee Guida. Al termine della discussione si conviene sulla necessità di avviare il lavoro suddividendolo in due tempi: una prima revisione del Regolamento, da completare entro la prossima riunione del CIR, prevista per i primi giorni di dicembre, relativa alla produzione di una nuova versione del Regolamento priva di tutti i riferimenti al sistema asincrono, ed una seconda, da avviare dai primi giorni 2013 volta a rivedere completamente l’impianto attuale di Regolamento e Linee Guida producendo dei documenti più snelli e orientati verso la comunità a cui sono rivolti (es: Registrar, Registranti o terzi generali, ecc).
Il gruppo concorda sulla necessità di produrre un Regolamento chiaro e facilmente comprensibile oltre che al Registrar anche al Registrante precisando gli obblighi e i diritti del Registrante e le operazioni che quest’ultimo potrà compiere autonomamente verso il Registro (senza la mediazione del Registrar); le operazioni  in questione dovranno essere indicate in una linea guida ad hoc o in una sezione specifica del Regolamento, mantenendo una forma lessicale semplice. Il gruppo si impegna inoltre nell’obbiettivo di individuare ed eliminare quei casi nei quali il Registrante non sia adeguatamente tutelato in seguito ad una errata o cattiva gestione del nome a dominio dal proprio Registrar.
Il gruppo concorda infine sull’opportunità per cui le Linee guida, seppur di pertinenza del Registro, siano oggetto di passaggio in GdL Regolamento, in considerazione del fatto che esse costituiscono parte integrante del Regolamento e che specialmente in una prima nuova stesura o a seguito dell’introduzione di nuovi importanti punti debbano riflettere, anche operativamente, i principi discussi ed inseriti nel Regolamento. 
Si passa quindi ad una luna lunga fase di lettura e revisione della bozza di Regolamento durante la quale le principali modifiche apportate al documento hanno riguardato l’eliminazione delle parti relative al sistema di registrazione asincrono e la revisione di quelle che direttamente o indirettamente vi facevano riferimento e la sezione delle verifiche  
Al temine del lavoro di revisione si concorda che il Registro completerà il lavoro di revisione del documento ed invierà in lista la nuova versione con le modifiche apportate entro la seconda metà di Novembre, così da poterla inoltrare successivamente al C.I.R. entro il 6 Dicembre 2012, data in cui si terrà la “Riunione annuale del Registro” permettendone così una sua eventuale entrata in servizio nelle prime settimane del 2013..
La prossima riunione si terrà a Pisa durante la seconda metà di novembre. La data sarà concordata tramite apposito doodle.

La riunione è terminata alle ore 17: 30.

